[bookmark: _Hlk179277104]BELANGRIJK BERICHT AANGAANDE HET INDIENEN VAN DE HOKLIJSTEN 2025
De volgende stap in de automatisering van de KBDB administratie werd gezet !
AAN DE LIEFHEBBERS
Een nieuwe procedure voor het online indienen van de hoklijsten 2025 werd op punt gesteld.
Via de liefhebberslogin op onze website www.kbdb.be, kunnen liefhebbers hun hoklijst digitaal activeren voor 2025 en, indien nodig, beperkt aanpassen. 
Het indienen van de hoklijst gebeurt online, na digitale ondertekening via een bevestigingsmail waarin een link is vermeld waarop u dient te klikken om uw lidmaatschap definitief te bevestigen. U dient uw hoklijst dus niet af te halen of binnen te leveren in de vereniging.
Er zijn echter een aantal gevallen waarin de activatie online niet mogelijk is en waarvoor nog steeds een papieren versie dient ingevuld te worden :
· een publicitaire hoklijst
· een promotionele hoklijst
· een hoklijst waarvan het hokadres wijzigt
· een hoklijst waarop coördinaten dienen te worden toegevoegd of gewijzigd
· een hoklijst van een tandem waarvan de samenstelling wijzigt (lid toevoegen of schrappen)
· een hoklijst (associatie/tandem)  waarvan de aanduiding van het administratief verantwoordelijk lid wijzigt
· een hoklijst van een minderjarig lid
· een hoklijst van een nieuw lid
· een hoklijst waar 1 of meerdere leden geen mailadres opgeven.
· Een associatie/tandem waar de leden hetzelfde mailadres opgeven.

Het online indienen zal starten vanaf 15 oktober 2024 en sluit af op 31 oktober 2024.

De leden die niet over een e-mailadres beschikken en die niet in de mogelijkheid zijn om de hoklijst digitaal in te dienen, kunnen op elk moment hun hoklijst zelf afdrukken via de login op het KBDB platform  of, na 1 november, een papieren versie afhalen in de vereniging waar zij in 2024 waren aangesloten.  Na nazicht en het eventueel aanbrengen van verbeteringen, brengen zij de hoklijst binnen in een vereniging naar keuze binnen hun PE.

Via het online indienen kunnen de persoonlijke gegevens van de leden worden aangepast, het alternatief adres (voor controle), de eigenaar van de duiven, de keuze wat betreft het overmaken van gegevens aan derden, alsook de vereniging waar men de hoklijst wil neerleggen.

De liefhebbers die via de login reeds hun ‘duivenlijst’ beheren, kunnen deze toevoegen aan de hoklijst. Er dienen duiven in de ‘duivenlijst’ te staan om digitaal de procedure te kunnen afwerken.

De mogelijkheid wordt geboden om tijdens de procedure van het online indienen van de hoklijst, de duivenlijst nog bij te werken.  Het is aanbevolen om dat vooraf reeds te doen. 
Nieuw in het item duivenlijst is dat u ook de duiven van uw koppelingslijst kan selecteren om toe te voegen aan de ‘duivenlijst’.

Nieuw is ook dat de liefhebbers hun bestelling ringen  aan hun vereniging kunnen overmaken bij het activeren van hun hoklijst. De liefhebbers die een papieren hoklijst invullen, dienen de richtlijnen van hun vereniging te volgen. 

De digitaal aangesloten leden dienen de betaling van hun aansluiting in de door hen gekozen vereniging te doen.

Voor de leden die hun hoklijst manueel indienen verandert er weinig.
Ze bekomen hun hoklijst van de vereniging en dienen ze daar terug in.

Wel is nieuw dat de leden die hun voorgedrukte hoklijst in de vereniging halen op de keerzijde reeds de ringen van hun ‘duivenlijst’ zullen zien staan indien ze gebruik maken van deze tool via de liefhebberslogin. Indien er geen duiven in de ‘duivenlijst’ online staan, zullen de ringen van de koppelingslijst automatisch op de voorgedrukte hoklijst komen te staan die de vereniging aan haar leden bezorgt. De liefhebber dient dan enkel nog aanpassingen of bijvoegingen aan die lijst uit te voeren.

AAN DE VERENIGINGEN

De hoklijsten 2025 zullen niet meer op papier worden toegestuurd aan de verenigingen.

De verenigingen kunnen via hun verenigingslogin een tabel raadplegen van de leden die in 2024 een hoklijst in hun vereniging hebben ingediend. 

Op deze tabel zal worden aangeduid welke hokken digitaal werden geactiveerd en welke leden zelf hun hoklijst 2025 hebben gedownload om te kunnen afdrukken. De vereniging hoeft dan nog enkel vanaf 1 november de hoklijsten van de overige leden af te drukken en deze te bezorgen aan hun leden of laten afhalen door hun leden.

Er zal een knop voorzien zijn waar de vereniging een overzicht ziet van de bestelde ringen voor de reeds geactiveerde hoklijsten 2025.

Ook blanco hoklijsten zal de vereniging kunnen afdrukken (A4 formaat)

Bij het online registreren, hebben de liefhebbers de keuze om de vereniging waar zij wensen aan te sluiten aan te passen. Liefhebbers die veranderen van vereniging zullen op de tabel gemarkeerd staan zodat de vereniging weet dat het lid zich bij een andere vereniging heeft aangesloten. 

Alle liefhebbers die hun hoklijst niet online kunnen registreren omwille van bovenvermelde gevallen, zullen de hoklijst zelf dienen af te drukken of via hun vereniging dienen te ontvangen en uiterlijk 15 november in hun vereniging terug te bezorgen. De vereniging zorgt dat deze hoklijsten op papier tijdig bij de KBDB toekomen. Voor de digitaal ingediende hoklijsten hoeft de vereniging niets te doen.

De vereniging int alle bijdragen van de hoklijsten die voor hun vereniging werden ingediend, zijnde digitaal of op papier (met uitzondering van de bijdrage van publicitaire hokken).

De facturatie van de hoklijsten en de ringen naar de vereniging toe gebeurt op dezelfde wijze als vorig jaar. Ook de online procedure voor het bestellen van de ringen 2025 door de vereniging is ongewijzigd.
